

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

СРЕДА
14
ДЕКАБРЯ
1977
№ 98 (282).
Год издания 3-й
Цена 2 коп.

Орган парткома, администрации, объединенного постройкома профсоюза и комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой»

Вчера

○ Закончен монтаж первого этажа дома балачковской серии в юго-западном районе города. Работы ведет комплексная бригада В. Буцына из управления строительства «Заводстрой».

○ По итогам ежесуточного социалистического соревнования победителем названа бригада прославленного строителя А. Московцева из СМУ-1 УС «Волгодонскэнерго ж и л-строй». Коллектив ведет монтаж дома № 2 в новом городе. Работа выполняется с опережением графика, с отличным качеством.

Юбилейному году — ударный финиш!

ДНЕВНИК

соревнования на строительстве ТЭЦ-2

8 декабря. Лидером соревнования стала бригада плотников А. П. Недоступова из СМУ-15 УС «Промстрой», производящая остекление на СБК ТЭЦ-2. При норме 3 квадратных метра остеклений на человека, каждый рабочий выработал по 3,5 квадратных метра остеклений.

9 декабря. Как и в прошлый раз, победителем соревнования стала бригада штукатуров Е. П. Украинцевой из «Жилстрой». При норме 10,7 квадратных метра каждый штукатур обработал 13,1 квадратного метра поверхности. А всего в этот день бригада оштукатурила 275 квадратных метров поверхности.

10 декабря. Первое место заняла бригада плотников СМУ-15 УС «Промстрой», возглавляемая А. П. Недоступовым. При норме 3 квадратных метра остеклений на человека каждый плотник остеклил по 3,7 квадратного метра проемов. Выработка на одного человека при этом составила 124 процента.

● XVIII СЪЕЗД ВЛКСМ — ПЕРВЫЙ ЭТАП СРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

НЕДЕЛЯ ЧЕТВЕРТАЯ

На прошлой неделе при подведении итогов социалистического соревнования победителем единодушно признана бригада каменщиков СМУ-13 УС «Жилстрой», возглавляемая Геннадием Михайло-

вичем Агнским. При плане 109,8 кубического метра кладки уложено 156 кубометров кирпича. Выработка на одного человека составила 142 процента.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1977 ГОДА ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ТРЕСТА ПО СОСТОЯНИЮ НА 12 ДЕКАБРЯ.

Организации	СМУ кол-во выпол.	Участки кол-во выпол.	Бригады кол-во выпол.
УС «Заводстрой»	6	3	17
УС «Промстрой»	4	1	10
УС «Жилстрой»	6	1	18
УСМР	4	3	20
УС «ВДЭЖС»	6	1	19
АПО «Минмонтажспецстрой»	—	—	9 а-к 1 а-к
ВУК	3	2	19
Энергоучасток	—	—	5 отд. 3 отд.
УПТК	—	—	4
ПЖДТ	—	—	4
ЭЮМ	—	—	2
	—	—	2
	—	—	14
	—	—	14

В целом по тресту годовым план выполнили 11 СМУ, 44 участка, 1 автоколонна, 3 отдела, 3 цеха, 155 бригад, 14 служб, 85 экипажей.

Годовой выполнен

Строительно-монтажный участок ПЖДТ треста «Волгодонскэнергострой» 1 декабря рапортовал о выполнении годового плана. Достойный вклад в достижение высоких трудовых показателей своим ударным трудом внесли такие товарищи, как бригадир монтеров пути Ю. Ф. Фомин, бригадир Н. Ф. Божков,

монтер пути Н. А. Гуляков, А. М. Дейненко, К. Н. Данилова и другие. Л. МАЧЕХИНА, старший инженер-экономист ПЖДТ.

Победители

В управлении «Промстрой» одной из лучших бригад по итогам ноября признана бригада каменщиков А. Трубина из СМУ-5. Средняя производительность каждого рабочего — 1,4 кубометра кладки в смену при норме 0,77.

За 250 тысяч квадратных метров жилья в 1977 году!

Растут этажи

Два первых 12-этажных дома строятся в новом городе. Поэтому не случайно между СМУ-2 и СМУ-3 «Волгодонскэнергожильстрой» заключен договор на соревнование — им оказана честь соорудить эти объекты. Сегодня впереди СМУ-3. Коллектив потака, возглавляемый Н. Лашко-

вым, заканчивает монтаж десятого этажа дома № 102. Ф. МИХАЙЛОВ.

До труда охочие

С полной нагрузкой, с отличным качеством работает бригада бетонщиков Д. В. Кузовлева из СМУ-2 УС «Жилстрой» на строительстве дома № 8 в новом городе. Она признана лучшей в социалисти-

ческом соревновании среди бригад этого управления. План прошлого месяца выполнен здесь на 194 процента.

Высоких результатов добилась также бригада бетонщиков, возглавляемая В. А. Зубаревым из СМУ-14. Этот коллектив занимается благоустройством территории квартала В-1 в новом городе.

С. ГОЛУБЦОВА, инженер до соцсоревнованию.

● План трех лет пятилетки — к годовщине Конституции СССР



Всего две смены понадобилось бригаде автоскреперистов Ивана Михайловича Приходько, чтобы подготовить котлован под очередной жилой дом. Более двух тысяч кубометров грунта вывезли механизаторы за это время. 200 процентов — такого выполнения нормы выработки добились они. Бригада верна своему принципу: работать с максимальной эффективностью. Сейчас она завершает от-

рывку котлована под девятиэтажный дом № 46 в квартале «А» нового города. Одновременно скреперисты занимаются разработкой грунта на сооружении автодорог.

Только за прошлую неделю коллектив И. Приходько переместил около 20 тысяч кубических метров грунта. Это почти на 60 процентов больше задания. В числе тех, кто умело использует технику,

В. Каниболоцкий, И. Кажурин, А. Лойко, Н. Кривонько.

Бригада скреперистов решила выполнить план трех лет десятой пятилетки к годовщине новой Конституции СССР.

На снимке (слева направо): коммунисты бригадир И. М. Приходько, скреперист И. С. Пчельников и профгруппорг В. А. Марченко.

Фото М. Шарипова.

НУЖНЫ ТЕМНЫ

В настоящее время разрыв между освоением средств на строительстве жилья и благоустройстве составляет около трех миллионов рублей! Почему это происходит и как преодолеть столь значительную разницу?

На этот вопрос мы попросили ответить начальника СМУ-14 УС «Жилстрой» В. В. Борисова.

Вот что он нам рассказал:

—Пожалуй, одна из наиболее главных причин отставания заключается в следующем. На всех сдаточных объектах 1975 и 1976 годов (это например, седьмой и восьмой кварталы

ЮЗР-1, ЮЗР-1-А, микрорайон В-2 в новом городе) благоустроительные работы были выполнены лишь на 30 процентов. А наше управление создано гораздо позже, пятого мая 1977 года.

Безусловно, темпы строительства в Волгодонске высоки, нам сейчас не угнаться за ними.

Плохо с кадрами. Испытываем большой недостаток не только рабочих (главным образом в сантехниках и плотниках-бетонщиках), но и в инженерно-технических работниках. К тому же недостаточно нас еще обеспечили строительной техникой. В СМУ нет

никакого транспорта. Да и с поставкой материалов случаются загодовки. Вот, к примеру, в этом году мы должны закончить бульвар по улице Ленина. В основном, все уже сделано. Но для окончательной сдачи необходимо 600 квадратных метров песчано-бетонной плитки. И вместо того, чтобы получить на базе УПТК, мы привозим ее из Чалтыря.

Для того, чтобы преодолеть создавшиеся трудности, чтобы успевать за темпами сдачи жилья, в управлении строительства «Жилстрой» предполагается учесть СМУ в два-три раза.

ТЭЦ - 2

Уверенным шагом

В числе наиболее важных объектов, где заняты рабочие Волгодонского участка треста «Электрожмонтаж», находится ТЭЦ-2. В настоящее время для нас самым ответственным является монтаж электрической части станции и контрольно-измерительных приборов.

На объекте ведет работы прорабский участок № 1, возглавляемый Эдуардом Петровичем Качичевым. По сообразительности тематическое задание коллектива должно быть завершено к 22 декабря. На днях электро-монтажники приступили к кислотной промывке котла. Все электрические работы этого технологического процесса выполнены с опережением графика.

Близки к завершению работы по главной схеме станции. В связи с тем, что пуск ТЭЦ будет производиться в две очереди, прилагаем все усилия к тому, чтобы ко Дню энергетика закончить все монтажные работы для сдачи в эксплуатацию первого комплекса.

На участке немало хороших коллективов, где постоянно добиваются высоких производственных показателей. Среди них можно назвать бригады В. Азаркина, Б. Подрезова, Ф. Михайлова, Н. Соломахи, А. Слободнюка.

П. СУСЛОВ, заместитель начальника Волгодонского участка треста «Электрожмонтаж».

ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

Руководители некоторых подразделений по-прежнему не забывают об организации своевременной разгрузки вагонов.

Не принимают мер руководители управления «Промстрой» (начальник М. Ефимов). До сих пор на подъездных путях с 19 сентября простаивает один вагон с краской, с 15 ноября — цистерна с кислотой, с 26 ноября — цистерна с жидким стеклом, с 28 ноября — вагон с порошном (сумма материального ущерба — 6129 рублей). Со второго декабря по вине руководства завода крупнопанельного домостроения УС «Волгодонскэнергожильстрой» не выгружают вагоны с мраморной крошкой. А с 10 декабря — с цементом и щебнем.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ СТРОИТЕЛЕЙ ИДЕТ УГЛУБЛЕННОЕ ИЗУЧЕНИЕ ДОКЛАДА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВА НА СОВМЕСТНОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.

По пути, указанному Октябрем

Принципиальные оценки, идейно-теоретическое содержание доклада Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» вызывают глубокий интерес у коммунистов стройки, широких масс трудящихся. Доклад изучается на занятиях в системе политического и экономического образования, обсуждается на политинформациях, в беседах агитаторов.

Сегодня мы рассказываем о том, как прошла политинформация на эту тему в бригаде И. Г. Дьяченко из СМУ-7 УСМР. Перед рабочими выступила старший инженер ПТО СМУ-7 Г. Е. ДЮГАЙ.

Рабочие собрались задолго до начала беседы. С вниманием слушают они политинформатора.

— Недавно мы праздновали шестидесятую годовщину Великого Октября. Значение Октября, сила его воздействия на ход истории, на судьбы мира всесторонне и глубоко раскрыты в докладе Леонида Ильича Брежнева на совместном торжественном заседании, — так начала свое выступление Г. Е. Дюгай.

Она подробно остановилась на положении доклада о том, что Октябрьская социалистическая революция открыла путь к решению проблемы, выдвинутой перед всем человечеством, и тем самым к созданию на земле нового типа цивилизации. Октябрь доказал, что власть эксплуататоров должна быть заменена властью трудящихся.

Политинформатор говорила о том, что с победой Октября с невиданной силой раскрылись способности человека. Каждый советский человек обладает всей полнотой прав и свобод, позволяющих ему принимать активное участие в различных сферах жизни, выбирать себе дело соответственно своему призванию, быть полезным Отчизне и своему народу. Недавно принята новая Конституция СССР еще раз подтвердила, что все перемены в стране за 60 лет направлены прежде всего на обеспечение каждому свободной, полноправной жизни.

Г. Е. Дюгай иллюстрирует цифрами качественные изменения в развитии народного хозяйства. Говорит о том, что каждый факт, каждая цифра — убедительное свидетельство огромных возможностей развитого со-

циализма. С новой силой проявилось оно в ходе предвыборной социалистического соревнования.

— Это можно проследить и на примере нашего управления, — говорит политинформатор. — Годовой план и план двух лет пятилетки выполнен был УСМР еще в октябре. На месяц раньше срока, к 1 декабря, выполнил годовой план по генподряду весь коллектив треста.

— Очень приятно видеть здесь, в бытовке, «молнию» о том, что ваша бригада работает уже в счет апреля 1978 года.

Политинформатор остановилась на основных моментах второй части доклада, о влиянии Великой Октябрьской социалистической революции на международную жизнь.

Обсуждаемые вопросы никого не оставили равнодушными. Рабочие говорили о неиспользованных возможностях, о том, что правильно отмечалось в докладе: чем важнее задачи, чем сложнее работа, тем важнее согласованность, слаженность, дисциплина — все то, что можно определить как высокую организованность.

Участник беседы И. И. БОНДАРЕВ сказал:

— Наша бригада досрочно выполнила задание по заливке буро-набивных свай на второй очереди завода. На ближайшем будущем мы знаем свой объем работы — это устройство фундамента под пресс на главном корпусе. Но чтобы мы не выходили из ритма и выполняли план не на 100, а на 200 процентов, нужно знать дальнейшую тематику. Надеемся, что руководство и партийная ор-

ганизация СМУ помогут нам в этом.

Бригадир И. Г. ДЯЧЕНКО добавил:

— В докладе Л. И. Брежнева сказано: «Высокая организованность на всех уровнях, во всех звеньях партийного, государственного и хозяйственного руководства, на каждом рабочем месте — это непременная, обязательная предпосылка решения поставленных XXV съездом задач». Коллектив наш за год сработался, понимаем друг друга с полуслова. Обсудив инициативу ростовчан, мы решили поддержать их. Обязуемся выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября — годовщине принятия новой Конституции СССР.

Не менее взволновала слушателей вторая часть доклада. Рабочие горячо одобрили курс внешней политики КПСС, направленный на мирное сосуществование государств с различным общественным строем, на углубление процесса разрядки.

Вот что об этом говорил слушатель А. А. ШТУМФ:

— Наша страна испытала все ужасы войны. Мы поддерживаем инициативу своего правительства о полном запрете испытаний атомного оружия. Атом должен быть мирным и служить людям. Именно поэтому мы все здесь собрались, чтобы выполнить предначертание партии и построить завод атомных реакторов именно для мирных целей.

Большой интерес рабочих вызвали положения доклада о развивающихся странах, о советско-китайских отношениях, об изменениях в экономике капитализма.

По этим вопросам рабочие решили пригласить в бригаду лекторов-международников, которые бы подробно осветили им положение дел в той или иной стране.

Изучение доклада Л. И. Брежнева будет продолжено бригадой на занятиях в системе экономического образования трудящихся.

Т. СТУКОВИНА.

Недавно в ДК «Октябрь» состоялось пленарное заседание городской организации общества «Знание». С докладом «О задачах Волгоградской городской организации по пропаганде новой Конституции СССР и доклада Л. И. Брежнева на юбилейном торжественном заседании 2 ноября 1977 года» выступил П. А. Быкодоров.

В своем докладе он, в частности, подробно остановился на работе организации общества «Знание» треста «Волгодонскэнергострой».

По сравнению с 1976 годом объем лекционной работы здесь значительно возрос. Кроме того, с октября этого года на базе общества «Знание» треста открыт народный универ-

ситет, где занятия посвящаются Основному Закону нашей жизни.

С пленума городского общества «Знание» За качество устной пропаганды

В заключение доклада П. А. Быкодоров нацелил лекторов на повышение качества устной пропаганды.

На заседании состоялось награждение лучших лекторов — общественников. Среди награжденных работники нашего треста А. С. Шурьгин, Т. А. Ромашкин, В. И. Голованов, Н. А. Ермоленко, Е. А. Егорова и другие.

Г. ГЕОРГИЕВА.



Более четырех лет работает на нашей стройке Раиса Филипповна Долот. «Квалифицированный специалист, опытный наставник молодежи» — так говорят о ней в СМУ-3 управления «Жилстрой», где сейчас Раиса Филипповна трудится в бригаде штукатуров-маларов В. Шкоды.

Р. Ф. Долот отлично справляется со своими непосредственными обязанностями на рабочем месте, выполняет общественные поручения. Она заместитель профгруппора, помогает организовать в коллективе соревнование.

На снимке: Р. Ф. ДОЛОТ. Фото В. Булгакова.

Ритм есть ритм

Горячая, напряженная пора сейчас у комплексной бригады Н. Биденко из «Электроустановочной», которая с энтузиазмом трудится на стартовых площадках очистных сооружений воды.

Сейчас здесь выполняется прокрутка механизмов, идет сдача освещения.

Правда, уверенные темпы этого коллектива сдерживает «Гидроэнергоустановка», особенно в сборке

технологического оборудования. Поэтому сейчас электромонтажные работы на блоке основных сооружений производятся не сколько медленнее, чем раньше. И все же, несмотря на это, бригада Биденко не изменяет четкого ритма в работе и обещает свое задание выполнить в срок.

Н. НОЖКА,
председатель
постройкома
«Электроустановочной».

Интересная встреча

В красном уголке 5-й очереди № 1 нашего треста состоялась встреча депутатов городского Совета с избирателями. Председатель городского комитета народного контроля Н. А. Рудяков заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Г. В. Шевченко, первый секретарь ГК ВЛКСМ В. М. Баласюк читались о своей работе.

Наказы избирателей в основном выполняются. В больших масштабах идет строительство жилья и объектов соцкультбыта, ширится сеть учреждений бытовых услуг. За этот год в городе открыто 14 магазинов, 9 точек общепита на 112 мест, построен новый главпочтамт и т. д. Но все же темпы строительства отстают от бурного роста населения.

Присутствующие задали депутатам вопросы, на которые получили удовлетворяющие их ответы.

Н. ГРИГОРЬЕВА,
работница СМУ-3
УС «Жилстрой».

Комсомольская жизнь

Создана комсомольская организация подразделений «Минмонтажспецстрой». Ее возглавил Вячеслав Карабанчук. Организационные комсомольские собрания проходят в «Гидроэнерго», «Промвязьмонтаже», «Кавсантехмонтаже».

Комсомольское собрание Спецуправления № 1 УСМР обсудило письмо-обращение победителей Октябрьской вахты комсомола ко всем юношам и девушкам Дона «Революция продолжается — в наших ударных комсомольских делах!» Две бригады Л. Фетисова и В. Ноздрачева вступили в борьбу за звание коллективов имени 60-летия ВЛКСМ и XVIII съезда комсомола.

Полезная информация

Лекция на тему «Научно-техническая революция и научно-технический прогресс в свете решений XXV съезда» состоялась в общезнании № 6 нашего треста. Прочел ее лектор из Ростова, кандидат технических наук В. И. Корзаев.

М. АХАНОВА,
воспитатель общезнания
№ 6 треста.

В ответ на обращение ветеранов Сталинградской битвы к строителям Атоммаша

На передовой

В диспетчерской УС «Жилстрой» работает пожилой человек. На его скромном кустоме несколько рядов орденских планок. Видно, немало им пройдено военных дорог. Что он скажет нам в ответ на обращение ветеранов Сталинградской битвы к строителям Атоммаша?

— Землю, на которой строится завод, я знаю давно. Война застала меня на границе Молдавии. Тяжелые это были дни. Без смертельного боя мы не отдавали ни одной пяди земли. Две медали «За отвагу» получил

я за защиту Одессы, Крым, Новороссийск, Харьков, Нижне-Чирская... Не сладко приходилось захватчикам под ураганным огнем наших «катюш» (я командовал батареей).

И вот переломный момент: Сталинградская битва. За участие в этой операции правительство отменило меня орденом Великой Отечественной войны I степени и орденом Красной Звезды.

Всего у меня шесть орденов. Один из них — Боевого Красного Знамени — вручен за бой на Курской дуге. Так и шатал я вместе

со всей армией после Сталинграда на запад. В 1944 году под Варшавой тяжелое ранение вывело меня из строя на четыре года.

А в 1948 году я приехал в Волгоград и строил, строил... Цимлянское водохранилище, химзавод, жилье, с первого колтышка — Атоммаш.

Несмотря на свой возраст, стараюсь не покидать передовых позиций гигантской стройки. Что

Достойны отцов

Наш коллектив — комсомольско-молодежный. Бригадир — А. И. Суханова. Для нас уже стало законом выполнять нор-

мально от диспетчера? Знать всю технологию работ, уметь ориентироваться в обстановке и наладить конвейер «материалы — транспорт — объект».

Мы, ветераны войны и труда, участвующие в строительстве Атоммаша, вложим всю свою энергию и силу в дело досрочного завершения задания партии и правительства.

П. БУБЛИКОВ,
диспетчер УС
«Жилстрой».

мы на 120—130 процентов. Отделочники борются за качество работ, осваивают смежные специальности.

Хоть бригада наша еще молода (ей меньше пяти месяцев), но девушки и юноши добились определенных успехов. Идем сейчас на равных с признанным коллективом В. А. Булдаковой, Н. Юрсовой, Н. Винник, Ю. Сиротину за ударный труд было предоставлено право принять участие в поездке в составе поезда «Дружба» по городам Советского Союза.

Молодые всем сердцем приветствуют напутствие участников Сталинградской битвы, будут достойны ратных и трудовых дел наших отцов.

Комплексная бригада А. И. Сухановой делает все, чтобы задания 1977 года на объектах ТЭЦ-2 были выполнены досрочно.

Л. ГОЛУБЦОВА,
отделочница СМУ-15
УС «Промстрой».

В одиночестве

ГЛАВНЫЙ КОРПУС: ДО СДАЧИ 58 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ПЛОЩАДЕЙ ОСТАЛОСЬ 18 ДНЕЙ.

Еще свежи воспоминания о большой победе строителей Атоммаша: досрочной сдаче мод монтаж оборудования производственных площадей главного корпуса. А на очереди была новая задача: до конца года сдать еще 58 тысяч квадратных метров площадей. Как же она выполняется?

Как генпродирчик и как непосредственный исполнитель за ввод площадей в эксплуатацию отвечает СМУ-10 управления «Заводстрой». Все силы подразделения направлены на достижение поставленной цели. На сдаточных захватах с 1 по 61 оси широким фронтом развернулись работы. Строители занимаются устройством кабельных каналов, фундаментом, рентгенокамеры.

Однако выполнение тематического задания по нескольким пунктам отстает от графика. Очевидно поэтому сегодня трудно говорить о готовности площадей к сдаче, трудно сказать, что СМУ-10 практически оказалось в одиночестве, без поддержки субпродирчиков. Хотя в общем — то, начальник СМУ-10 В. Стаднинов настроен оптимистически.

— Мы сдадим до конца года 58 тысяч квадратных метров площадей, — говорит он, — тематическое задание выполним полностью.

Как же коллектив собирается выполнить задание? На это начальник твердого ответа не имеет. Да и разве можно сказать что-то определенное, когда на все СМУ выделяется на одну смену только одна автомашина, в то время как разработку грунта ведут три экскаватора. 5 и 6 декабря на объектах СМУ-10 не было ни одного бульдозера, хотя для нормальной

работы нужны шесть тракторов. Соответственно из-за такой поставки механизмов срываются графики земляных работ.

Очевидно руководителям УСМР и главному диспетчеру треста В. Шафиру не следует забывать о главном корпусе. Ведь сдача 58 тысяч квадратных метров площадей — это задача каждого строителя нашего многотысячного коллектива.

Несколько слов о монтажниках Волгодонского СМУ треста «Южстальконструкция» (начальник Э. Бочканов). Все знают, что они сейчас готовятся к наступлению на вторую очередь корпуса. Но надо до конца решить вопросы, связанные с первой очередью. Уже давно минули сроки, когда монтажники должны были уйти из корпуса, и сейчас их «задержка» отрицательно сказывается на работе строителей.

Через несколько дней в 42-метровых пролетах будут сданы в эксплуатацию три мостовых крана. Самое время использовать их в интересах строителей (тем более, что уже есть соглашение с дирекцией завода об эксплуатации этих кранов), но нет подкрановых путей. Их монтаж очень медленными темпами ведет «Южстальконструкция». И тов. Бочканов затрудняется сказать, когда все-таки пути под мостовые краны будут подготовлены.

Видимо, у некоторых руководителей ослабло внимание к сдаточным площадям. Их заслонили другие дела. Хотя никто не давал права отворачиваться от главного: сдачи под монтаж оборудования 58 тысяч квадратных метров площадей корпуса № 1.

М. ВОЛОСНИКОВ.

Они награждены призом газеты «Знамя строителя»

А С Л А В А ТЕБЯ НАЙДЕТ

Редакция газеты «Знамя строителя» учредила специальные призы для победителей предъюбилейного социалистического соревнования «Первой очереди Атоммаша—60 ударных дней». Как уже сообщалось, их удостоены бригады водителей В. Бревнова из АПО, брига-

да монтажников В. Коренюка из УС «Промстрой», бригада плиточников Е. Егорова из УС «Жилстрой».

С сегодняшнего номера мы начинаем рассказывать о победителях соревнования, удостоенных приза газеты.

ПРИЗНАТЬСЯ меня немало удивило, что известная на стройке бригада монтажников В. Е. Коренюка из СМУ-15 УС «Промстрой» так молодая: ей только недавно переваляло за полгода. А ведь слава, уважение даром не приходят. И нужно время, чтобы люди удостоились: успехи твои не случайны.

нужно было сделать ворота. Работа будто и не высшей сложности, однообразная, но очень важная. Времени на нее дали всего-то одну ночную смену. Все вроде бы шло хорошо: рама готова. Электронаждак легко преодолел сопротивление «сидячих» панелей для цита: успехи твои не случайны.

золото. Нам не известно, что такое прогулы, дисциплинированность, пассивность, отказ от трудного дела.

Это, конечно, так. Михаил Давыдов, Николай Горохов, Виктор Мишкин, Владимир Фролов — любого из коллектива можно взять за образец советского рабочего.

За десять лет бригадирства Коренюк научился разбираться в человеческой душе.

— Хочешь руководить людьми, — говорит он, — будь образцом для них. Будь справедлив и принципиален.

Прав бригадир. Встречались на его пути всякие люди. В далекую степь, отбыв заслуженное наказание, как то приехал бывший уголовник. Четыре дня гулял на радостях от чувства свободы. А потом с ножом к бригадиру: «Ставь отметки в ведомость, что был на работе».

Разговор получился другой, чем ожидал подвыпивший парень. А через много месяцев сказал он Коренюку большое человеческое спасибо.

Почти все вопросы и жизненные, и производственные монтажники решают сообща. Посоветуются между собой, а потом выслушают старшего. Как в доброй, согласной семье. И старший, а Василий Евдокимович действительно старше других и по должности и по возрасту, прислушивается к мнению рабочих.

На монтаже панелей главного корпуса ТЭЦ-2 бригадир предложил ставить пеллеры снизу и сверху, а потом заводит панели. Но Николай Горохов (ныне он уже большой мастер по строительной части, первый в борьбе за качество и скорость работы) заявил:

— А если сверху ставить уголок, а потом зажимать его полосой, — дело ускорится...

Обмозговали, согласились.

Так же дружны ребята и в свободное время. Вместе телевизор в общежитии смотрят, одни и те же книжки читают, вместе дни рождения празднуют.

Стали монтажники Коренюка настоящими хозяевами своей стройки, своей судьбы.

— Дел нам тут хватит на много лет вперед, а мне, думаю, до самой пенсии, — смеется Василий Евдокимович.

Бригада решила остаться в Волгодонске навсегда. А работы здесь действительно хватит надолго: вторая очередь Атоммаша, АЭС, завод котельного оборудования и я, жилье... Все еще впереди.

Т. КЛИМЕНКО.

На снимке: В. Е. КОРЕНЮК.

Фото В. Комиссарова.



Народ в коллективе собрался со всех концов страны: из Узбекистана, Ставрополя, с Волги... И приехали на Атоммаш все разом, в мае. Знакомились со стройкой и одновременно друг с другом. На объекте всегда рядом, да и поселили их в одном общежитии в новом городе.

Почти все имели строительные специальности, но вот на ударных еще никто не работал. Николай Горохов и Александр Орехов уже здесь освоили свою профессию. Помогли наставники: сам бригадир и сварщик Владимир Фролов.

Сейчас в бригаде средний разряд 3,37. Работы она выполняет выше чем на четвертый. Выработка в физических объемах достигла в ноябре 160 процентов. А месяцем раньше коллектив был признан лучшим по итогам предъюбилейного соревнования «Первой очереди Атоммаша — 60 ударных дней» среди бригад ТЭЦ-2, за что был награжден специальным призом газеты «Знамя строителя».

...На один из объектов

казал. Что делать? Идти домой? Нельзя. Иначе завтра другим не будет фронта работ. Искать новый инструмент? Поздно, да и не у кого.

— Вручную попробую, — сказал бригадир и взялся за зубило.

Гораздо медленнее двинулось дело, больших усилий стоило, но в срок было закончено.

Какой только строительный инструмент не держал в своих руках бригадир за трудовые 26 лет! Паренек из Новоград-Вольнского района, что на Киевщине, Вася Коренюк по комсомольской путевке уехал на целину. Он не пахал, не сеял, а строил. Строил жилые дома для покорителей степи, возводил сельхоззайствленные здания.

Одним из первых он двинулся затем с обжитого места на освоение знойной каршинской степи в Узбекистане. Здесь уже имел дело с железобетонными, металллическими конструкциями.

Сейчас Василий Евдокимович говорит о своих монтажных:

— Ребята в бригаде —

К читателям нашей газеты

Дорогие товарищи! Вы получили один из последних в этом году номеров газеты. Еще 18 дней, еще пять выпусков «Знамени строителя», и мы войдем в 1978 год, третий год десятой пятилетки.

Сегодня редакция хотела бы посоветоваться с вами о том, что нужно сделать, чтобы газета стала более содержательной, интересной, глубже рассказывала о различных сторонах нашей жизни.

Ждем писем, в которых бы вы отметили, что нравится в газете, что нет и почему, ваши конкретные предложения новых рубрик, разделов, тем, адреса интересных людей, о которых, на ваш взгляд, стоило бы рассказать.

Видное место на страницах нашего издания займет пропаганда ценной инициативы передовых предприятий «План трех лет пятилетки — к годовщине новой Конституции СССР».

Одна из основных задач газеты — дальнейшее повышение трудовой и общественной ак-

тивности масс, их коммунистическое воспитание. Этой тематике будет уделяться постоянное внимание.

Судя по письмам читателей, полезно сохранить такие рубрики как «На контроле» — внедрение бригадного подряда, «Трудовые паспорта», «Трибуна мастера», «Школа передового опыта», «В соревнующихся коллективах», «Гордость твоя, Атоммаш», «Так мы отдыхаем» и другие.

Из новых разделов, которые редакция планирует открыть в будущем году, можно назвать «Мир твоих увлечений», «Твое свободное время», «Мир подростка», «Бытовая планерка».

Первостепенное внимание будет уделено повышению действительности критических выступлений газеты, пропаганде передового опыта.

Уверены, что ваши предложения, советы, замечания помогут улучшить лицо газеты, ее содержание.

Ждем ваших писем, дорогие читатели!

● На контроле объекты соцкультбыта: поликлиника

Мы не раз вели разговор о строительстве поликлиники в старой части города, о недоделках, задержках и срывах в поставке стройматериалов, о сроках сдачи, которые уже и сосчитать трудно. Казалось бы, выводы давно уже должны быть сделаны руководителями «Жилстроя». Но, тем не менее, этот затянувшийся неприятный разговор продолжается.

Предоставляем слово главному инженеру СМУ-13 УС «Жилстрой» Николаю Петровичу Приходько.

На мертвой точке

— Создается такое впечатление, что никому нет дела до всех наших бед. Взять, к примеру, хотя бы такой случай. Забылась канализация. У нас нет своих специалистов. Обратились в ЖЭК треста и «Водоканал». Последовал категоричный отказ. Инженер ЖЭК А. Терехов заявил: «Это не наше дело. Если бы забилась канализация в жилом доме, тогда другой разговор».

Вопрос мог бы решиться по-иному, оперативно, вмешайся руководство «Жилстроя». Но на самом деле строители участка № 2, возглавляемого В. В. Скрипченко, откачивают воду из одного колодца и сбрасывают ее (куда бы вы думали?) в другой колодец. Считают — выход найден.

До сих пор не закончили свои работы слесари-сантехники из СМУ-1 УСМР.

Совсем не ведутся работы по монтажу медицинского оборудования. Приедут будущие хозяева, посмотрят и уедут ни с чем. И обязательно заметят: то рублинников нет, то щитов предохранительных.

Действительно, как можно подключить какой-либо аппарат, прибор к электрической сети, если нет того же рубильника, щита или розетки? Что по этому поводу скажут руководители «Электроюжмонтажа»?

Вообще, нужно заметить, поликлиника — это одно из немногих зданий, которое еще и не закончено, но уже требует капитального ремонта. Вот, скажем, настелили линолеум. Но в связи с тем, что не один раз сантехникам и электрикам приходилось переделывать за ново свои задания, полы во многих местах нужно заново покрывать линолеумом. А кое-где его просто напросто растащили.

Медленно решаются вопросы по благоустройству сдаточного объекта, за которое отвечает СМУ-14.

По-прежнему собираются штабы по строительству поликлиники. Представители «Жилстроя» тоже присутствуют. А дело с мертвой точки никак не сдвигается.

(Может быть, настало время и власть употребить?)

Л. СРЕЛЬНИКОВА.

Экзамен на профессию

С 29 ноября по 7 декабря в системе нашего треста проводилась аттестация воспитателей общежитий.

В составе аттестационной комиссии — члены методического совета старший воспитатель общежитий А. И. Исеева, работник объединенного построеного комитета В. В. Ткаченко, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ треста А. И. Глазков и другие.

В ходе собеседования подводятся итоги работы воспитателей, отвечая на вопросы членов комиссии, они демонстрируют свой идейно-политический и профессиональный уровень.

Успешно выдержали экзамен на профессию воспитатель общежития № 7 В. В. Подлиннова, воспитатель общежития № 8 Л. В. Иноземцева, воспитатель общежития № 3 А. И. Ткачук.

Е. НОВИЦКАЯ, председатель методсовета по работе в общежитиях при паркомте треста.

На школьные темы

Популярный лекторий

В школе № 11 ежемесячно проводятся занятия родительского лектория. Лекции по пропаганде педагогических знаний читаются отдельно для родителей детей каждой возрастной группы.

С большим интересом восприняли присутствующие лекцию В. В. Цомартовой «О поощрении и наказании». С беседой «О профилактике правонарушений среди школьников» выступила инспектор детской комнаты милиции З. Я. Басенко.

В программе предусмотрены лекции о психологических особенностях школьников переходного возраста, о правильном половом воспитании детей и подростков.

Занятия помогают родителям овладеть необходимыми педагогическими знаниями, лучше узнать внутренний мир подрастающего сына или дочери.

Лекторий пользуется большой популярностью, на его занятия всегда приходят много слушателей.

К. ПОСТОВАРОВА, заместитель директора школы № 11 по воспитательной работе.

Извещение

16 декабря в 18 часов 30 минут, в школе № 10 (угол западный микрорайон) состоится вечер вопросов и ответов для трудящихся треста «Волгодонскэнерго».

Во встрече примут участие руководители горкома партии и горисполкома, городских организаций и треста.

НЕРУШИМОЕ БРАТСТВО

День 7 декабря выдался морозным, ветреным. И тем ощутимее было тепло сердечных приветствий, дружеских улыбок на встрече советско-болгарской дружбы, посвященном 100-летию Плевенской эпопеи.

Небольшой коллектив работающих в нашем городе представителей болгарского народа пришел на встречу с русскими друзьями, которая состоялась во Дворце культуры «Октябрь». Уроженец города Плевена, в настоящее время рабочей управления «Югогазпромстрой» Иван Киров прочел доклад о борьбе балканских славян против ига султанской Турции. Победа России в войне с турками в боях за Плевен и Стара-Загора, героическая оборона Шипкинского перевала, где

русские солдаты сражались рука об руку с болгарскими ополченцами, открыли путь к полному освобождению страны от многовекового иностранного владычества.

Выступивший сказал и о кровопролитной войне 1941—1945 годов, где русские и болгарские воины тоже сражались плечом к плечу. — Дружба двух стран, скрепленная совместно пролитой кровью, нерушима, — этими словами, встречными аплодисментами, закончил Иван Киров свое выступление.

Затем участники художественной самодеятельности Дворца культуры показали собравшимся свое искусство. В исполнении Евгения Шишкова,

электрика растворо-бетонного завода, Татьяны Парыкиной, штукатура СМУ-15 УС «Промстрой» и других самодеятельных артистов прозвучало много хороших, берущих за душу песен. Каждая из них посвящалась кому-то из болгарских друзей.

Иордан Дянков Стоян, бригадир штукатуров, живет и трудится в нашей стране уже около восьми лет. Сейчас его бригада занята на строительстве стовосемнадцатиквартирного девятиэтажного дома, расположенного напротив нового универсального магазина для женщин. Свое производственное задание коллектив ежемесячно выполняет на 140—160 процентов. Для Иордана Дян-

кова прозвучала его любимая песня «Над окошком месяца...» на слова Сергея Есенина. Ивану Македону, бригадиру плотников, была посвящена песня комментатора Александра Лебедева «Шумят хлеба».

С волнением прослушали и русские, и болгары широко известную песню «Алеша», в которой поется о русском парне, отдавшем жизнь за освобождение Болгарии, и в камне увековеченном на болгарской земле.

Вечер советско-болгарской дружбы прошел в обстановке нерушимого братства между двумя народами, идущими вместе по пути мира и прогресса.

Г. СЛЮСАРЬ.

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

Спортзал манежа наполнен молодыми звонкими голосами. Сегодня, в день его открытия, здесь состоится товарищеская встреча по волейболу между сборной стройки и командами Атоммаша и химзавода.

Объявлено общее построение. Заместитель председателя построеного комитета УСМР В. Филатов сдает рапорт о готовности надувного спортзала к зимнему спортивному сезону председателю объединенного построеного комитета треста Б. П. Ковалеву.

Начальник управления строительства механизированных работ Н. И. Рулевский перерезает алую ленточку.

Присутствующие на от-

крытии спортзала секретарь партийного комитета треста А. Е. Тягачевый, секретарь партийного комитета управления строительства механизированных работ Н. К. Тюхтин, председатель построеного комитета УСМР А. А. Мурзин и все собравшиеся напутствуют спортсменов дружными аплодисментами.

Зал открыт. В скором времени здесь начнутся большие соревнования по волейболу, проводящиеся в честь Дня энергетика, в которых примет участие команда Ростова, Таганрога, Донецка, Новочеркасска.

А. ИВАСЕНКО, спортиструктор УСМР.

А света нет

За последнее время мы, жильцы общежития № 7 в окрестных домах, часто остаемся без света. И вот по какой причине. Трансформаторная будка, обслуживающая наш квартал, должна быть оборудована двумя трансфор-

маторами, под нагрузкой же — один. Естественно, он не выдерживает повышенного напряжения, предохранители перегорают, ток отключается.

О. ИЗМАДЕНОВ, С. ГРИГОРЬЕВ и другие.

Уехать — проблема

Интервью ведет читатель

«Ответьте, пожалуйста, почему плохо ходят автобусы по улице Степной? Из дома приходится выходить за час-полтора до начала работы. И все равно опаздываешь...»

Л. СИНЕЛЬНИКОВ». «Слабо налажена отправка автобусов с остановки УСМР. Обычно возле диспетчерской собирается 6—10 машин, многие из них без указателей маршрута. Стой и гадай, какой из автобусов отправится первым, и куда он поедет».

Из письма Н. ФРОЛЕНКО. О положении дел с городским транспортом рассказывает начальник Волгодонского автотранспортного предприятия В. И. СТАНЧЕНКО.

В течение дня по маршрутам 3 и 3 «а» ходят 18 автобусов, по маршруту «Площадь Ленина — новый город» — семь машин. В так называемые часы «пик» к перевозке рабочих подключаются автобусы, работающие по заказу. Всего в это вре-

мя по маршруту «Завод — город» ходит около 100 машин.

Наше предприятие приспособляется к нуждам большой стройки. С 1975 года оно возросло в три раза: с 327 до 980 работающих. Сейчас в наличии 394 машины.

Основные наши проблемы в следующем. Во-первых, у нас маленькая не соответствующая количеству единиц техники, автостоянка. В связи с теснотой, на стоянке не соблюдаются требования пожарной безопасности, санитарии, не говоря уже о том, что машины в тесноте бьются. СМУ-2 УС «Волгодонскэнергожилстрой», которое сооружает нам новую стоянку, неоправданно затягивает работы, не раз срываются сроки сдачи.

Плохое также состояние дорог. Особенно разрушен путь по улице Степной, затруднен проезд через железнодорожные пути в районе столовой «Юность» и возле первой корпус. Машины



Ансамбль песни и пляски «Волго-Дон» (художественный руководитель и балетмейстер И. Б. Терехов) существует второй год. На областном конкурсе художественной самодеятельности занял первое место. В ансамбле 110 человек из 28 предприятий и организаций города. Многие — строители Атоммаша. Фото В. Комиссарова.

30 машин. Этого, думается, для перевозки горожан будет вполне достаточно. Введем экспрессное движение автобусов по маршрутам «Центральная — 1-й корпус» и «Станция Романовская — 1-й корпус».

Что касается плохой организации отправки автобусов в районе УСМР, то благодарим товарища Фроленко за информацию. Недоработок, недостатков у нас еще хватает, давайте с ними бороться сообща.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы благодарим тов. Станченко за обстоятельный ответ на письма наших читателей. Но хочется напомнить о том, что ровно год назад пассажирам было обещано все то, о чем и нынче речь идет. А рабочие продолжают тратить время в надежде воспользоваться нормальными услугами транспорта. Но тихо. На обещаниях дальше автобусной остановки не уедешь. Поэтому мы считаем разговор на эту тему пока не завершенным.

Редактор В. БРЮХОВЕЦКИЙ.

ТВ

Среда, 14 декабря
9.30 — «Дружные ребята». 9.55 — «Это было в Коканде». Худ. фильм. 1-я серия. 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — «Твой труд — твою высоту». 14.50 — «Родная природа». 15.10 — «А. Фадеев — писатель, гражданин, коммунист». 16.00 — «Основы Советского государства и права». 16.30 — А. Лядов. «Восемь русских народных песен для оркестра». 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Защитой леса». 17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.15 — «Подвиг». 18.50 — Тираж «Спортлото». 19.00 — Муз. фильм «Из цикла «Искусство Святослава Рихтера». 19.55 — Худ. фильм. «Это было в Коканде». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз».

Четверг, 15 декабря
9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Это было в Коканде». Худ. фильм. 2-я серия. 11.20 — «Признание в любви». 14.00 — Программа научно-популярных фильмов. 15.00 — «Шахматная школа». 15.30 — Вс. Вишневский. «Олимпийская трагедия». 16.15 — «Объектив». 16.45 — «Русская речь». 17.15 — «В краю целебных вод». 17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.30 — «Комсомольская юность». 18.40 — Ленинский университет миллионеров. 19.10 — Концерт. 19.40 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 19.55 — Худ. фильм. «Это было в Коканде». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Фильм-концерт. «Сердцу милый край».

Пятница, 16 декабря
9.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15 — «Это было в Коканде». Худ. фильм. 3-я серия. 11.20 — «Эстафета». 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.55 — А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». 15.50 — «Будни и праздники села Довгань». 16.50 — Концерт. 17.15 — «Веселые старцы». 18.00 — День Дона. 18.25 — «Москва и москвичи». 18.55 — Песни и романсы Г. Свиридова. 19.50 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 20.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — «Квебек Нордикс» (Канада). 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — «Квебек Нордикс» (Канада). 22.50 — «Поет Шарль Трене». (Франция).

Суббота, 17 декабря
9.30 — «Выставка Бурадино». 10.00 — «Дни вас, родители». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — Выставка произведений Курышников. 11.35 — Музыкальный абонемент. 12.00 — Поезия Р. Альберти. 12.45 — Игрост В. Яковлев. 13.15 — «Здоровье». 14.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции. 16.30 — Муз. фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — «Только фокус». 19.35 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 19.55 — «Хорошие странички». 21.00 — «Время». 21.30 — «Чеховские странички». 22.35 — «Лирические мелодии».

Воскресенье, 18 декабря
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Спектакль». «Емellino счастье». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный венок». 14.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — «Квебек Нордикс» (Канада). 16.15 — Международная пионерка. 16.45 — «Приключения Незнайки и его друзей». 7-я серия. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 20.20 — «В добрый путь». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение встречи со строителями олимпийских комплексов.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич